
  2 فيزيك

مـالش داده شـده    Bيا  Aفقط بايد با  Cدو منفي باشند،  اند، پس بايد همنام باشند. اگر هر يكديگر را دفع كرده Fو  Cجا كه  ـ از آن» 1«گزينه  -1
 Gو  D ،Eتواند با  مي Cمالش داده شده باشد و  Gفقط بايد با  Fمالش داشته باشد و اگر هر دو مثبت باشند،  Eو  A ،B ،Dتواند با  مي Fباشد و 

  ست.ا يكي از اين حالات را دارا» 1«مالش داشته باشد. تنها گزينه 

(F,G) (C, D E G)  ا ي ا    ي   هر دو مثبت 

(F,E D B A) (C,B A)  ا   ي ا    ي ا    ي ا    ي   هر دو منفي 

  توان استفاده كرد. ها نيز مي دقت شود از روش رد گزينه

  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ بار الكتريكي( )ياب فضل(

  ار آن برابر است با:دانيم يون دو بار مثبت با از دست دادن دو الكترون باردار شده است و مقدار ب ـ مي» 3«گزينه  - 2
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  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ بار الكتريكي( )ياب فضل(

  شوند، پس: ها با هم برابر مي اندازه و مشابه، بارهاي آن ـ پس از تماس دو كره فلزي هم» 4«گزينه  - 3
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  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن( )91سراسري تجربي ـ (

  جا كه طبق قانون پايستگي بار الكتريكي قبل و بعد از تماس مجموع بار دو كره برابر است، داريم: ـ از آن» 2«گزينه  - 4
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  )دشوار( )الكتريسيته ساكن ـ بار الكتريكي( )بيا فضل(

  ـ » 2«گزينه  - 5
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  )دشوار( )قانون كولنالكتريسيته ساكن ـ ( )98سراسري رياضي ـ (

رانند،  نام تنها يكديگر را مي ار همكه اجسام با ب ي) را بربايند، درصورتيا بار مخالف و اجسام بدون بار (خنثتوانند اجسام ب ـ اجسام باردار مي» 4«گزينه  - 6
  (كتاب همراه علوي) (الكتريسيته ساكن ـ بار الكتريكي) (متوسط) بار باشد. ممكن است بي Aنام دارند، ولي  حتماً باردار بوده و بار هم Cو  Bبنابراين 

شـود   اندازه است و آن باري كه بين دو جسم مبادله مي ـ جسم خنثي داراي تعداد الكترون (بار منفي) و تعداد پروتون (بار مثبت) هم» 2«گزينه  - 7
  الكترون است. به بياني اگر جسم خنثي الكترون دريافت كند، بارش منفي و اگر الكترون از دست بدهد بارش مثبت خواهد بود.
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  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ بار الكتريكي( )كتاب همراه علوي(

qكنند از رابطه ـ طبق قانون كولن، نيرويي كه دو بار بر يكديگر وارد مي» 4«گزينه  - 8 q
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 )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن( )ياب فضل(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 ـ » 3«گزينه  - 9

  

TFكننـد، بنـابراين   اندازه، در يك راستا و مخالف جهت يكديگرند، بنابراين يكديگر را خنثي مي هم BFو AFدو بردار F   از طرفـي ضـلع ،
COالزاويه برابر نصف وتر است؛ يعني در يك مثلث قائم 30روي زاويه روبه cm 3.  
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  )دشوار( )الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن( )كتاب همراه علوي(

  صورت زير درخواهد آمد: كنيم، بار هر كدام به ديگري اضافه مي ـ وقتي يك چهارم بار يكي را برداشته و به» 3«گزينه  -10
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  كنند عبارت است از: در نتيجه نيرويي كه بر هم وارد مي
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  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن( )ياب فضل(

تر صفر خواهـد   ها بر بار سوم در خارج دو بار و نزديك بار كوچك ناهمنام هستند، بنابراين برايند نيروهاي آن q2و q1جا كه ـ از آن» 2«گزينه  - 11
  داشته باشد و به سمت چپ حركت خواهد كرد.قرار  q1بايد در طرف چپ q3شد، پس
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cmبايد q3بنابراين  10 10 20   )دشوار( )الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن( )ياب فضل(به سمت چپ حركت كند.  40

  كنيم. چون كره ساكن است برآيند نيروها بايد برابر صفر باشد. دل را رسم ميـ نيروهاي وارد بر كره آويزان در حالت تعا» 4«گزينه  -12
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  )متوسط( )نهي نيروهاي الكترواستاتيكي الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن ـ برهم( )ياب فضل(

  كنيم: را رسم مي q3مطابق شكل نيروهاي وارد بر بار ـ» 1«گزينه  -13
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 )متوسط( )نهي نيروهاي الكترواستاتيكي ولن ـ برهمالكتريسيته ساكن ـ قانون ك( )ياب فضل(

  



C) يكاي ضريب گذردهي خلأ برابر6ـ طبق متن كتاب درسي (صفحه » 2«گزينه  -14
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  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن( )ياب فضل(

  ها: ـ بررسي گزينه» 2«گزينه  - 15

  در اجسام كميتي كوانتيده است. (غلط)بار الكتريكي موجود »: 1«گزينه 

  درست است.»: 2«گزينه 

  شود. (غلط) خواهي كمتري دارد، داراي بار مثبت مي جسم، جسمي كه الكترون بر اثر مالش دو»: 3«گزينه 

  يته ساكن ـ بار الكتريكي) (آسان)ياب) (الكتريس (فضل توان رسانا يا نارسانا بودن يك جسم را تشخيص داد. (غلط) وسيله الكتروسكوپ مي به»: 4«گزينه 

Fشويم كه مطابق شكل با رسم نيروها متوجه ميـ » 3«گزينه  -16 F 41 51
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و اثـر يكـديگر را   بنابراين تمام نيروها متوازن هستند 

  كنند. خنثي مي

  

  

  

  

  

  

  )متوسط( )م نهي نيروهاي الكتروستاتيكيـ بره الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن( )ياب فضل(

  ـ» 1«گزينه  -17
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  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ بار الكتريكي( )ياب فضل(

  آيد. ميدست  عدد صحيح به nصحيح است، زيرا فقط در اين گزينه » 3«ـ گزينه » 3«گزينه  - 18
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  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ بار الكتريكي( )كتاب همراه علوي(

كند.  آيند و بنابراين دورترين نقطه بار مثبت پيدا مي ترين نقطه به ميله مي هاي آزاد به نزديك ـ با نزديك كردن ميله باردار، الكترون» 4«گزينه  -19
  بار مثبت پيدا خواهد كرد. Cبار منفي و كره  Aاز هم جدا شده و با دور كردن ميله كره  Cو  Aتصال دو كره ا Bحال با خارج كردن كره 

  
  )متوسط( )الكتريسيته ساكن ـ بار الكتريكي( )ياب فضل(

qـ طبق رابطه» 1«گزينه  - 20 q
F k

r
 1 2

2
  صحيح است.» 1«دارد، بنابراين گزينه  تقيمضرب دو بار رابطه مس حاصلبا  الكتريكي (قانون كولن)، نيرو 

 )آسان( )الكتريسيته ساكن ـ قانون كولن( )ياب فضل(

 

 

 

 

 

 

  


